

III MONITORING PROCESA USVAJANJA NOVIH ZAKONA

1. Nacrti novih medijskih zakona

Predstavnici Ministarstva kulture i informisanja izrazili su nadu da će novi medijski zakoni biti usvojeni do početka EU skrininga koji je, u odnosu na medijske zakone (Poglavlje 10: Informaciono društvo i mediji), planiran za maj i jul naredne godine. Pomoćnik ministra kulture i informisanja Saša Mirković izjavio je da je Nacrt zakona o javnom informisanju i medijima poslat nadležnim ministarstvima radi davanja mišljenja, ali i da se ubrzano radi na nacrtima zakona o javnim medijskim servisima i zakona o elektronskim medijima, objasnivši da je namera Ministarstva da se ti nacrti do Nove godine pošalju na desetak adresa na razmatranje, kako bi onda ti odgovori stigli odmah posle praznika. U periodu na koji se ovaj izveštaj odnosi predstavnici Ministarstva su potvrdili da će Tanjug biti privatizovan, odnosno da se odustalo od ideje da državna novinska agencija bude transformisana u Pres biro Vlade Republike Srbije.

2. Zakon o sedištim i područjima sudova i javnih tužilaštava

U decembru je stupio na snagu novi Zakon o sedištim i područjima sudova i javnih tužilaštava koji uvodi značajne novine koje se tiču nadležnosti sudova za suđenja u medijskim i sporovima za zaštitu intelektualne svojine, a posebno autorskog i srodnih prava. U skladu sa novim zakonom, koji će se primenjivati od 1. januara 2014. godine, Viši sud u Beogradu će biti nadležan da u prvom stepenu odlučuje o zabrani rasturanja štampe i širenja informacija u sredstvima javnog informisanja, kao i da sudi u sporovima o objavljivanju ispravke informacije i odgovora na informaciju, zbog povrede zabrane govora mržnje, zaštite prava na privatni život, odnosno prava na lični zapis, propuštanja objavljivanja informacije i naknadi štete u vezi sa objavljivanjem informacije, kao i za autorske sporove, za celu teritoriju Republike Srbije. Ove izmene u pogledu nadležnosti sudova u prvom stepenu, takođe za sobom povlače i promene u drugostepenom odlučivanju, tako da će po žalbi na presude Višeg suda u Beogradu odlučivati isključivo Apelacioni sud u Beogradu. Cilj ovih izmena zakona je usklađivanje sudske prakse, kada je reč o medijskim i autorskim sporovima. Sudije koje budu sudile u medijskim sporovima moraće da prođu i dodatnu obuku iz oblasti medijskog prava. Ranije započeti postupci u medijskim i sporovima iz prava intelektualne svojine, nastaviće da se vode pred sudovima koji su prethodno bili nadležni za te sporove.